

# 做公益我们从未止步

本报倡导捐建两所爱心图书室,农村孩子也有了书世界

本报记者 李珍梅



爱心图书在船上,准备运往灵山岛。孟艳 摄

从今年5月开始,齐鲁晚报以张刚大篷车为平台,在全省开展捐赠25个“爱心图书室”的活动。“张刚大篷车”开进青岛后,在胶南两所农村小学建立“张刚大篷车爱心图书室。”

活动发起前,本报记者先去胶南灵山岛小学和胶南大村中心小学进行了实地探访。当看到学校图书馆仅有几百册图书,孩子们把高年级教科书当课外阅读书时,记者深深感受到了农村小学条件的艰苦。

农村小学图书缺乏的稿子见报后,从5月14日开始,本报陆续接到燕儿岛路第一小学、嘉峪关学校、新世纪学校、青岛5中、山东路小学、台东六路小学、福林小学等学校和不少爱心人

士打来的电话,表示要为这些学校捐献爱心图书。经过本报努力,最终募集到9000册图书和近500件文具,分别捐给灵山岛小学和大村中心小学两所学校。

5月25日9点30分,“张刚大篷车”满载2000余本爱心图书驶向灵山岛小学。经过3个小时的海陆接力,爱心图书终于登上海岛。看到那么多图书,孩子们都争抢着搬运,并迫不及待地翻看,寻找自己喜爱的图书。青岛首个“张刚大篷车爱心图书室”落户在灵山岛小学。看着本报给孩子们带来那么丰富的“精神粮食”,校长孙贤会紧紧本报记者的手不停地说“谢谢”。

5月29日,7000册爱心图书再送往大村中心小学,成立第二个“张刚大篷车爱心

图书室”。看着那么多新书,很多学生放弃午休时间,来到图书馆里看书。

近日,本报记者又对灵山岛小学和大村中心小学的爱心图书室进行了回访。灵山岛小学校长孙贤会说,今年新学期开学后,学生就搬进了新学校。而“张刚大篷车爱心图书室”的建成,也为新校增添光彩。“现在学生可以坐在宽敞明亮的图书馆里读书了。”孙贤会高兴地说。而在大村中心小学,校长闫吉荣说,丰富的图书开阔了学生的视野。

捐书活动已经结束,但本报对公益事业的关注和参与不会停止。伴随着齐鲁晚报《今日青岛》的成长,希望更多的爱心市民和企业参与到本报的公益事业中来。

## 为新市民建成8处“漂流书屋”

6000余册图书有了温馨驿站

本报记者 李晓闻

今年8月,本报联合市南团区委、新市民之家开展“漂流书屋”项目,拟在全市范围内选择一部分人群聚集的社会组织或商家建立图书借阅点。通过交换、流动,实现图书在真正需要读书的人手中流动。

首批图书一共有6000余册,一部分是由微尘基金出资、新市民之家购买的,还有一部分是由济南明天出版社捐赠的,有《人性的弱点》、《沉思录》、《福尔摩斯探案集》等等,涵盖了文学、历史、医疗保健、生活常识等方面。10个书架则是新市民之家负责人陈明钰和志愿者们花了四五天时间自己设计、制作的。

到9月初,“漂流书屋”项目已经征集到8处图书借阅点。同时,“漂流书屋”项目正式启动。记者探访几处借阅点看到,每处借阅点虽然面积

不大,图书数量也有限,但是效果却出人意料,一个小小的简易书架,就能聚集来自周边四面八方的爱书者。在红黄蓝亲子园借阅点,首批图书投放以来,家长们反映非常好。“一位家长在这儿看了一本书,第二个礼拜来的时候还特地让我帮忙找那本书,说她上次还没看完呢!”说起这些“漂流”过来的图书,亲子园的老师们都高兴得合不拢嘴。

第一批借阅点图书投放已两月有余,目前,新市民之家尚有部分未“漂流”出去的图书,如仍有爱书商家或单位有意申请成为“漂流书屋”第二批借阅点,可拨打联系电话:18615323397,联系人:陈明钰,或者拨打本报电话:0532-68872796。第二批借阅点启动时间待定。同时,欢迎爱心企业或爱心市民拨打本报电话捐赠图书。



新市民之家的工作人员正在整理准备“漂流”出去的图书。李晓闻 摄

# 百战职场 胜在起点

职场挑战赛 岛城大学生过关斩将显神通

眼下,又一批高校毕业生即将迈出校门步入社会,对于大学毕业生来说,就业是人生发展中的一个重大转折点,是毕业生实现从“学生”向“社会人”过渡的重要阶段。毕业前做一个长远的职场规划,慎重选择人生中的第一份工作,为自己的前途打好基础,显得尤为重要。近日,来自青岛大学、青岛滨海学院、青岛理工大学琴岛学院、山东理工大学的毕业生走进了百胜餐饮集团中国事业部青岛公司的面试现场,参加“百战职场·胜在起点”精英挑战赛,迎接人生中第一个职场挑战。在经历了“职场亮相”、“职场考问”等环节的考验后,黄晨、任静等4名同学成功获得百胜餐饮集团餐厅储备经理的职位。“黄埔军校”,将为大学生量身定制“领军人物养成计划”,四年内将这些莘莘学子培育成商业领军人物。

### 过关斩将 求职学生朝着理想迈进

11月13日上午,在青岛大学图书馆学术报告厅中,黄晨、任静、左延鑫等几名大学毕业生站在百战“百战职场·胜在起点”精英挑战赛的舞台上,散发着青春和自信朝气的选手们将要向人生中的第一份工作发起挑战。

笔者从现场获悉,这几位大学生站在这个挑战舞台之前已经先后通过了百胜餐饮集团青岛肯德基有限公司人事部、营运区经理、餐厅试操作的面试考核。今天他们即将面临的是营运区域经理的面试挑战,想获得百胜餐饮集团餐厅储备经理的职位,有机会参加百胜今年全新打造的“领军人物养成计划”,就一定要过五关斩六将。

### 豪华BOSS团现身 现场面试大考验

挑战选手正式登台亮相之前,现场豪华的BOSS团同样引起了大家的注意。由肯德基青岛市场区域经理以及前程无忧青岛分公司总经理李磊共同组成的BOSS团将为今天的挑战选手打分。

每位选手按照抽签顺序上场,通过“职场亮相”和“职场考问”两条VCR来展示自己,“职场亮相”中通过自我介绍、实习经历等展示选手的实力,随后BOSS团就关心的问题对选手发起挑战,选手们随机应变,一一对答。“职场考问”环节BOSS团通过选手的同学推荐以及餐厅试操作指导员的评价等对选手做全方位的了解,并通过一系列的提问考核选手的学习能力、反应能力、应变能力等,最终BOSS团对求职者的表现综合考评后进行打分,现场的BOSS团中任何一个BOSS嘉宾那为他举起“ok”牌,他就可以赢得百胜餐饮集团餐厅储备经理的职位。据了解,百胜餐饮集团由于中国业务发展的需要,2012年拟将在华新开600家餐厅,计划招募15000名餐厅储备经理,招募人数和规模将创历史新高。

### 心跳加速 who能胜出

“大家好,我是来自青岛



“百战职场·胜在起点”精英挑战赛求职选手为自己加油助威。

### 百胜没有“空降兵”

大学的任静,是今天第一个出场的求职者,我的人生格言是:有多大的思想,就有多大的能量……”首个亮相的这位90后女生一上来就吸引了众人的目光。经过紧张的问答环节,任静顺利通过考核。

任静走下台后对笔者说,BOSS团在做最终决定的时候,实际上自己当时很紧张,很忐忑,直到现场心跳声响起时自己根本不知道会不会有BOSS为她开启职场的大门。不过当看到三位BOSS一致向她举起“ok”牌亮起的那一刻,“我激动得快跳起来啦,我即将在百胜开展我的职场奋斗之旅啦。”

或许,正是有了任静的成功鼓励,随后走上挑战台的左延鑫、黄晨、许文博同样发挥出色。最终他们也顺利挑战成功,获得百胜肯德基餐厅储备经理的职位。

### 相关链接

#### 百胜餐饮集团中国事业部

百胜餐饮集团是全球餐厅网络最大的餐饮集团,在全球120多个国家和地区拥有超过38000家连锁餐厅。百胜餐饮集团旗下的肯德基、必胜客、塔可钟三个餐饮品牌分别在烹鸡、比萨、墨西哥风味食品连锁餐饮领域居全球领导地位。截至2012年9月底,百胜集团在中国大陆拥有超过4000家肯德基餐厅,700多家必胜客餐厅。此外,百胜还拥有140多家必胜宅急送、近30家东方既白和近450家小肥羊餐厅。中国百胜员工人数超过46万名。2011年中国百胜营业额为434亿元人民币,是百胜餐饮集团在全球发展最快、增长最迅速的市场。



BOSS团举起“ok”,选手即求职成功。

2012年11月21日  
星期三  
编辑:张潇元  
组版:台丽娜

创刊5周年



齐鲁晚报  
今日青岛

居高自远

回声